

ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК В СИСТЕМІ БЮДЖЕТУВАННЯ БІБЛІОТЕК

Шевченко В. М.

(Дніпропетровський університет економіки та права, м. Дніпропетровськ)

Вирішення пріоритетних завдань інноваційного соціально-економічного розвитку країни неможливе без опори на освіченість суспільства. Бібліотека, як найбільше інформаційне джерело закладу вищої освіти, набуває особливої ролі, бо саме вона стає осередком інформаційної підтримки як викладачів, так і студентів. Одним із механізмів впровадження ефективної системи бібліотечно-інформаційного забезпечення є раціоналізація внутрішніх фінансових потоків шляхом планування та бюджетування.

Аналіз стану планування витрат в інформаційно-бібліотечній сфері ВНЗ дає підстави стверджувати, що вона не позбавлена недоліків, а саме: відсутність перспективних планів і прогнозів розвитку бібліотеки; різноманіття вихідних цифр, які складно прогнозувати; відсутність розподілу праці між працівниками, що виконують роботи в ручному та автоматизованому режимах. Упровадження планування бібліотечної роботи шляхом бюджетування на основі процесно-рольової моделі може сприяти забезпеченню цілої низки переваг. По-перше, такий підхід надасть більш уточнені планові обсяги та структуру витрат. По-друге, за рахунок спрощення системи контролю бюджетних коштів з'явиться можливість скоротити непродуктивні витрати робочого часу працівників бібліотечного сектору, а також упорядкувати жорсткіший режим економії витрат і фінансових ресурсів всього навчального закладу. У цьому контексті також треба зазначити, що інтеграція інновацій в бібліотечну сферу суттєво вплинула на її професійно-кваліфікаційний розподіл праці, зумовила пошук внутрішніх резервів економії витрат за рахунок зниження трудомісткості робіт.

Таким чином, аналіз ефективності системи бюджетування інформаційно-бібліотечного забезпечення вищих навчальних закладів дозволяє констатувати, що інноваційний розвиток значно впливає на підвищення продуктивності праці бібліотечних співробітників. Упровадження бюджетування на основі процесно-рольової моделі може сприяти забезпеченню перспективного планування і прогнозування інноваційного розвитку інформаційно-бібліотечного сектору ВНЗ, а також дозволить розробляти плани організаційно-технічних заходів, в яких мали б зазначатися види резервів підвищення продуктивності праці за рахунок використання інноваційних технологій та скорочення непродуктивних витрат робочого часу.